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2.6. Suullinen kysymys nuorten työllistämisestä (Christoffer Ingo r)
Suullinen kysymys SKT 150/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Seuraava kysymys. — Edustaja Ingo.

Keskustelu

16.54 Christoffer Ingo r: Ärade fru talman! Här i den här salen är vi överens om att vi
oroas över sysselsättningsläget, och särskilt då det kommer till unga vet vi att det är viktigt
att komma in på arbetsmarknaden, för det stärker självförtroendet och ger kompetens och
framtidstro. Vi vet också att det är på arbetsmarknaden som man knyter kontakter, som i sin
tur kan leda till nya jobb och skapa en positiv spiral. 

Arvoisa puhemies! Liian moni on työttömänä, ja tämä koskee erityisesti nuoria aikuisia.
Itse ajattelen, että tämä hallituksen valmistelema työllistymisseteli auttaa siihen, että nuo-
ret helpommin saavat jalan oven väliin työelämässä. Jokainen kivi on käännettävä nuoriso-
työttömyyden taittamiseksi. Siksi meidän pitää tarkastella myös muita keinoja työllistämi-
sen helpottamiseksi. Esimerkiksi yritysverolainsäädäntöön voisi tehdä nuorisovarauksen,
jolla yritys pystyisi alentamaan verotettavaa tuloaan, jos se tarjoaa nuorelle töitä. Kysyisin
arvoisalta ministeri Marttiselta: millä muilla tavoin voimme tukea erityisesti nuorten työl-
listymistä, ja miten suhtautuisitte ehdotukseen nuorisovarauksesta?

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Ministeri Marttinen, olkaa hyvä.

16.56 Työministeri Matias Marttinen (vastauspuheenvuoro): Arvoisa rouva puhemies!
Lämmin kiitos edustajalle erittäin arvokkaasta kysymyksestä ja tärkeästä pohdinnasta sii-
tä, mitä hallitus ja me voimme tehdä yhdessä sen hyväksi, että nuorisotyöttömyydelle, joka
on aivan liian korkealla tasolla tällä hetkellä, voidaan tehdä kaikki toimenpiteet, joilla
nuorten, jotka ovat jääneet vailla työtä, usko omaan tulevaisuuteen taas vahvistuu ja he
pääsevät töihin.

Edustaja mainitsi jo hallituksen käyttöön ottaman uuden nuorten työllistymissetelin.
Olen tällä viikolla esitellyt tämän setelin yksityiskohdat ja kertonut myös, että meillä val-
mistelu menee hyvin määrätietoisesti eteenpäin. Tavoitteena on se, että tulevien kuukau-
sien aikana seteli tullaan ottamaan käyttöön niin, että viimeistään alkuvuonna kunnat ja
kaupungit sitten pääsevät seteliä hyödyntämään.

Toisena asiana, hyvät kansanedustajat, täytyy myös muistaa se, että tämä hallitus tekee
kymmenittäin erilaisia työllisyyteen liittyviä uudistuksia, ja nehän kaikki hyödyttävät
 Tarkistettu
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myös meidän nuoria. Edustajan esille nostamaa asiaa täytyy tarkastella hieman enemmän,
ja voinemme jatkaa asiasta vaikka kyselytunnin jälkeen kahvin lomassa.
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